

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő.
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2
Telefonszám 33.

V. évfolyam, 155. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1935. július 10 szerda.

Csongrádon 14 pengő a buza minimális ára

Az új gazdasági év számára a kormány megállapította a legalacsonyabb buzaárakat. A legalacsonyabb árnál kevesebbet a

kereskedő nem adhat a szokványbuzáért.

A buza minimális ára Csongrádon 14 pengő métermázsánként.

Új tankerületi főigazgató

A közoktatásügyi igazgatásról szóló törvény a nevelésügy szempontjából az országot nyolc tankerületre osztotta fel: a budapesti, a budapestvidéki, székesfehérvári, szombathelyi, pécsi, szegedi, debreceni, miskolci tankerületekre. Az egyes tankerületek élére tankerületi királyi főigazgatók kerülnek. A főigazgatókat Hóman Bálint kultuszminiszter előterjesztésére a kormányzó nevezi ki.

A szegedi tankerület főigazgatója Kisparti János, a budapesti piarista

gimnázium voltigazgatója, c. tankerületi főigazgató lesz. Kisparti János magya-latin és filozófia szakos tanár, tagja az Országos Tanárvizsgáló Bizottságnak és ötvenéves.

Kauffmann György dr., az eddigi szegedi tankerületi főigazgató július végével megy nyugalomba. Az újszervezésű tankerületi főigazgatóság szeptember elején kezd meg Szegeden működését és nemcsak a középiskolák, hanem az alsóbbfokú iskolák igazgatását is intézni fogja.

Védekezés a gyermekparalízis ellen

Tegnap alispáni rendelet érkezett a városhoz. Az alispán az országban egyre terjedő gyermekparalízis betegségekre hívja fel a figyelmet és ismerteti a védekezés módját. A gyermekparalízis ellen leginkább tisztasággal lehet védekezni.

A rendelet alapján Gu-lyás Lajos dr. városi fő-

orvos megteszi a szükséges intézkedéseket és a hatósági orvosokkal hetenként kétszer ellenőriztetni a tisztasági szempontból kifogás alá eső városrészeket.

Az esetleg előforduló gyermekparalízis betegséget Csergő Károly dr. alispánnal soronkívül közölni kell.

Új arzénos bűnügy Jánoshalmán

A bajai ügyészség elrendelte a kilenc évvel ezelőtt hirtelen elhunyt Horváth József 37 éves jánoshalmi szikvizgyáros holttestének kihantolását. A halálesetre az ar-

zénos bűnügyek most folyó nyomozása során terelődött gyanu.

Ha venni, vagy eladni akar, hirdesse!

Németország 50 új hadihajót bocsát vizre

Az angol-német haditengerészeti egyezményben a német haditengerészet részére megállapított 35 százalékos arány betartása céljából Németországban a következő új hadihajókat bocsátják vizre ebben az évben:

Két 26.000 tonnás páncélos csatahajó 28 centiméteres ágyúkkal, két 10.000 tonnás cirkáló 20 centiméteres ágyúkkal, tizenhat egyenként 1625 tonnás torpedóromboló

12.7 centiméteres ágyúkkal, husz 250 tonnás tengeralattjáró, hat darab 500 tonnás tengeralattjáró és két darab 750 tonnás tengeralattjáró.

Mindezeket kívül előkészítik az első repülőgép-anyahajó építési terveit és a minőségi jogegyenlőség alapelve értelmében vizrebocsátandó további hadihajók építési terveit 1936-ra és a rákövetkező évekre.

Hogyan kell megjelölni a csemegeborokat?

A csemegeborok és ürmösborok elnevezése körül eddig igen sok baj volt s bár az illetékes körök annakidején megállapították, hogy ezzel az elnevezéssel milyen italok hozhatók a forgalomba, mégis a fogyasztókönység kárára igen sok visszaélés történt. A földművelésügyi miniszter most szálalyozta a csemege és ürmösborok megjelölésének kérdését és elrendelte, hogy a csemegeborokat s ürmösborokat tartalmazó palackok főcímkéjén az egyéb szövegtől eltérő és annál nagyobb betűkkel kell feltüntetni a „csemegebor“, „édes csemegebor“ vagy „likör-

bor“ illetve „ü r m ö s“, „édesürmös“, „ü r m ö s-bor“ vagy „édesürmösbor“ megjelölést.

Ezen a megjelölésen kívül a főcímkén, vagy a mellékcímkén megjelölhető a csemegebor, illetve ürmösbor más szokásos elnevezéssel, vagy egyénilig választott névvel is, de a megjelölés sohasem utalhat származási helyre, vagy szőlőfajtára. Kimondta a rendelet azt is, hogy a palackon esetleg feltüntetett cégalapítási évet csak olyanképpen szabad alkalmazni, hogy az ne kelthesse a bor évjáratát megjelölésének látzatát.

Osztrák posztógyárat akarnak Hódmezővásárhelyre telepíteni

Közgazdaságiszempontból nagyjelentőségű tárgyalások indultak meg Hódmezővásárhelyen az osztrák Schmidt testvérek jágendorfi posztógyárának áttelepítése érdekében. A Schmidt-cég négy

posztógyára közül csak három van üzemben, a negyediket, a jágendorfit a kedvezőtlen vám és szállítási viszonyok folytán leállították. A gyártulajdonosok most ezt a negyedik gyárat is üzem-

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

be akarják helyezni és minthogy a legfőbb felvevő piac Magyarország volt, a nyersanyagot, a vastagszálu gyapjút kezdettől fogva az alföldi városokból, Hódmezővásárhelyről, Makóról, Szentendréről és Orosházáról szerezték be, a jágendorfi gyárat a központban Hódmezővásárhelyen akarják felállítani.

A kiviteli és behozatali vámok, továbbá a nyersanyag szállítási költségeinek elmaradása folytán a gyár lényegesen olcsóbban, körülbelül az eddigi árak negyedén tudná adni gyártmányait. A gyártelep elhelyezése és a szükséges építkezések tervei már készen állanak. Jelenleg csak az első év

üzemköltségét, — ami körülbelül százezer pengőt tesz ki — szeretnék részvényjegyzéssel biztosítani. Ha ez sikerül, akkor a gyár évente 70.000 méter finom posztót, továbbá pokrócáru gyártását és ezzelegyütt 120—350 munkás állandó alkalmaztatását garantálja.

A terv kivitele érdekében az illetékes körök állandóan tárgyalnak. Hódmezővásárhelyen és a környékén a gyapjuter melők nagy érdeklődéssel kísérik a gyáralapításra vonatkozó tárgyalásokat, amelyek, ha megvalósulnak, Hódmezővásárhely környékén óriási mértékben fellendítenék a juhtenyésztést.

A cséplésnél szigoruan ellenőrzik a tűzrendészeti szabályok betartását

Tűzrendészeti hatóságaink az idén is szigoruan ellenőrzik a cséplésnél a tűzrendészeti szabályok betartását. A cséplőgépeket, traktorokat tűzrendészeti szempontból a mun-

kahelyen a csendőrség is ellenőrzi. Az érdekeltek saját jól felfogott érdekében is tartásukba a tűzrendészeti szabályokat.

A mulasztók ellen kihágási eljárás indul.

A buza olaszországi ára

A buza olaszországi áráról a gabonakereskedelemben különböző kombinációk terjedtek el. Ezek szerint Olaszország a magyar gabona mázsájáért az idén is 56 lirát, ill. 17 pengőt fizet. Megelégedést kelt a gabonakereskedelemben az a hír,

hogy az értékesítéssel megbízott szerv bekapcsolja a buzaforgalom lebonyolításába a kereskedelmet is. A kereskedelem részesezését a legutóbbi évek olasz exportjának eredménye gyanánt állapítják meg.

Rádióntette hűségére feleségét — négy évet kapott

Oroszországban az irkucki rádiótársaság könyveinek átvizsgálása alkalmával kiderült, hogy huzamosabb időn át nagy összegű csalásokat követtek el. Emiatt a társaság 9 tisztviselőjét letartóztaták. Államellenes működés címén megindították a vizsgálatot ellenük. A vizsgálat során kiderült az is, hogy egy Koslow nevű egyén saját személyes üzenetei céljára használta fel a rádió leadóját. Rokonainak és barátainak valóságos szabad előadá-

sokat tartott. Így többek között beszédet intézett feleségéhez, kérve, hogy távolléte idején őrizze meg hűségét és ne merészelje más férfivel megcsalni.

Koslowot négy évi fogságra ítélték.

Szentháromság-tér 17. számú

ujjonnan épült ház

4 szoba és mellékhelyiségek, üvegezett folyosó, vízvezeték és villany bevezetve, eladó, értekezés fenti számú háznál.

Kik kaptak rakodó engedélyt

Dr. Pirooska János polgármester a f. évi cséplési idényre ifj. Joannovits István, Kocsis István, Kovács András, Nagy János, Buzder Lajos, Schillinger István, Hajdu László, Alács Sándor, Szepesi Mihály és Nagy Ferenc cséplőgéptulajdonosoknak adott rakodó engedélyt. Ifj. Joannovits rakodója Blázsik Márton, Kocsis rakodója Szalkai

Sándor és Faragó Ágnes, Kovács rakodója a város, Nagy rakodója Varga László, Buzder rakodója Fekete János és társai, Schillinger rakodója Fehér István, Hajdu rakodója Fehér Imre, Alács rakodója Horváth János, Szepesi rakodója Makai János és társai, Nagy rakodója Szlapák Péter és Német János tulajdonát képező földön van.

Fontos megállapítások a termésrendelet végrehajtási utasításában

Nemrégben került nyilvánosságra az új termésrendelet. A rendeletben kapott felhatalmazás alapján a pénzügyminiszter az érdekelt miniszterekkel egyetértően most intézkedett a lisztforgalmi adóváltásról, ugyszintén az őrlésről. A rendelet értelmében a vegyesőrlésű malmok a vámörlesén, daráláson kívül saját és idegen őrlést is végezhetnek. Az őrlésre vonatkozóan a rendelet csekély módosítástól eltekintve a múlt évi rendelettel azonos. Új intézkedés az, hogy a vegyesőrlésű malmok köteles feltüntetni a felőrölt buza után +50 pengővel, rozs után mázsánként 3 pengővel számitott váltságon felül a kereskedelmi forgalomba hozott, illetve hozható liszt mennyiségére eső váltságoösszeget. Az őrlemény megtakarítása után általános forgalmi adót fizetni nem kell.

Új intézkedése a rendeletnek az a pont is, hogy az 1934—35 gazdasági évben kiadott cseretelepengedélyek az 1935—36 gazdasági évre is érvényben maradnak.

A liszt forgalmi adóváltás, amint a rendeletből megállapítható, nem változott, tehát a buzánál mázsánként 4,50, a rozsnál pedig mázsánként 3 pengő.

A behozatalkor fizetendő adóváltás kulcsa módosult. A múlt esztendőben a buzaliszt és buzadara behozatala esetén fizetendő lisztforgalmi adóváltás 100 kilogrammonként 6 pengő volt, most 6,70 pengő. Valamennyi itt szóba jöhető cikknél emelkedett a liszt-

forgalmi adóváltás. Változott a kivitelkor megterítendő lisztforgalmi adóváltás és a kivitel után igényelhető általános forgalmi adó megterítés is. Az új rendelkezés értelmében a kiviteli megterítés kulcsa 100 kilogramm buzaliszt és buzadara után 7,10 pengő (tavaly 6,50 pengő), 100 kg. rozsliszt után az I számjelzésig bezáróan 4,50 pengő (tavaly 4,20 pengő), a II. számú jelzésig bezárólag 3,10 (tavaly 2,90 pengő) buzalisztból és rozslisztből készült kenyér után 100 kg.-ként 4,10 (tavaly 3,80 pengő), szárított, de nem süttött tészta után 100 kg. ja után 6,70 (tavaly 6,50 pengő), 100 kg. tarhonya után 7,80 (tavaly 7,50 pengő). A mindennemű sütemény a buzakeményítő, a siker és csiriz után a kiviteli megterítés kulcsa ugyanaz, mint tavaly, tehát 8,20, illetve 7 és végül 25 pengő mázsánként.

Tömeges feljelentés közlekedési kihágásokért

A csendőrség szigoruan ellenőrzi az országúti közlekedés rendjét és a legcsekélyebb szabálytalanság esetén is feljelentést tesz a mulasztók ellen.

A múlt héten egész sereg feljelentés érkezett a rendőrségre közlekedési kihágások miatt. A feljelentések szerint az országúton közlekedő kerékpárok és kocsik nagyrésze hiányos felszerelésű.

A rendőrség a feljelentések alapján minden egyes esetben megindította a kihágási eljárást.

HIREK

— Napirend. Julius 10 szerda. Róm. kath. Amália. Ref. Amália. Nap kel 3 óra 56 p., nyugszik 19 óra 41 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik Barna, Gömör, Szent István és a Nagy Elemér gyógyszerár.

— **Várható időjárás:** Gyenge északnyugati légáramlás, változó felhőzet, helyenkint, de inkább csak keleten futóeső. Zivatar még lehetséges. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— **Gyűlések a megyeházán.** Ma, szerdán délelőtt 9 órakor a kisgyűlés, 10-kor a közigazgatási bizottság, 11-kor a törvényhatósági bizottság, 12-kor az igazoló választmány, fél 1-kor a fegyelmi választmány tart ülést.

— **Uj háziipari felügyelő** Fehér Ignác szegedi kerületi háziipari főfelügyelő nyugalomba vonult. Helyébe Welceny Vince gépészmérnököt nevezték ki Szegedre háziipari felügyelővé.

— **A vármegye állatkivitele.** Csongrád vármegye területéről júniusban kiszállítottak Ausztriába 142 drb., Németországba 40 drb. vágómarhát.

A vidéki városok házadómentessége

A pénzügyminisztériumban most fejezték be a vidéki városok adómentességi rendeletének megszövegezési munkálatait. A pénzügyminiszter méltányolta az építőiparosság kívánságát és az adómentességi kedvezményeket sürgősen kiterjeszti a vidékre is.

Minden város más és más mérvű adómentességet kap. Egyiknek kisebb, másiknak nagyobb területre engedélyezik. A műszaki feltételek sem egyformák.

Költözködés miatt nagyon olcsó áron eladók:

kristály üvegpohárkészlet, háló-, konyha- és előszoba butorok, folytonégó kokszoskályha és egyes berendezési darabok. Megtekinthető d. e. 11-12 és d. u. 3-6-ig

Fleischmann Kálmán
Uri u. 13. sz. 933

Uj közlekedési rendelet — a közcsend és nyugalom érdekében

Kozma Miklós belügyminiszter nagyjelentőségű rendeletet adott ki a gépjárművek közlekedési rendjének szabályozására. A minisztert az a szempont vezette a rendelet kiadásában, hogy a közúti forgalomban résztvevő járművek által okozott zajt a lehetőségig csökkentse s így a közcsendet és nyugalmat fokozottabban biztosíthassa. Az emiatt felmerült jogos panaszok megszüntetése érdekében a miniszter elrendelte, hogy városokban a gépjárműveken felszerelt villanykürtök használata tilos. Ugyancsak a városokban a törvényhatóság részéről megállapított főútvonalakon a gépjárművezetőknek semmiféle hangjelzést használniuk nem szabad. Igen fontos a rendeletnek az az intézkedése, hogy lakott területen éjjel 10 órától reggel 6 óráig kürtjelzést egyáltalán nem

szabad használni.

Panasz merült fel amiatt is, hogy egyesek gépük sebességét irányváltoztatás esetén nem csökkentik. Ezt a panaszt is megszünteti a belügyminiszter Kimondja, hogy a gép- és egyéb járműveknek egyik utcából a másikba, a megállapított előfeltételek fennforgása esetén is legfeljebb csak lépésnek megfelelő (de 6 kilométeres óránkénti sebességnél nem nagyobb) sebességgel szabad bekaparnodni.

Természetes, hogy a fenti korlátozások nemcsak hogy nem csökkentik a gyalogosok és járművezetők felelősségét, hanem részükről éppen ezek a korlátozások az eddiginél nagyobb elővigyázatosságot és gondosságot követelnek.

A rendelet értesülésünk szerint augusztus elsején lép életbe.

...

CSEKÉSZTÁBOROZÁS

Levél a kecskeméti Töserdőből

Harminc csongrádi fiu július elején felverte sátorfáját a kecskeméti Töserdőben, hogy két hetet évszázados tölgyek alatt töltsön. Az üde erdei levegőben nem győz tágulni a fiuk tüdeje. (A tábori pletyka arról suttog, hogy Adrigán Dénesnek nem a tüdeje, hanem a gyomra tágul rohamosan, de ezt csak a bagolyveréb kritika foghatja rá). A remek táborhely mellett egy valódi futballpálya van. A pályát anynyira megszerette a tábor torna és sportkedvelő közönsége, hogy Korsós Öcsi például ebédelni se tud, ha csajkáját nem a tizenegyes pontra teszi. A tábor élelmezése egyszerű. Berkecz Jóska és Ornyik Pista főuri kosztot főznek (Aki kételkedik ebben, jöjjön és győződjön meg személyesen).

Vasárnap tartotta az 553. Szent Imre cserkészcsapat fogadalomtételét. A szép ünnepségre hajón, kocsin, vonaton a kedves szülők szép számban gyűltek össze. A fogadalmat dr. Pál Raymond kecskeméti kerületi főtitkár kezébe tették le a cserké-

szek. Beszédet dr. Czvikovszky János parancsnok intézett a fiukhoz. A komoly és megható ünnepély után szórakoztató bemutató volt. A bemutató keretében Szeri Béla tisztt, Zalotay Károly, Jakab László és Ozsvár Zolika arattak megérdemelt tapsot.

A vidám fiuk, a levegő, napfény és a süteménydombok között eltöltött kedves napot „autótúra” fejezte be. Az autót Kiss János kecskeméti malomigazgató ur bocsájtotta rendelkezésre.

Esik az eső, vagy süt a nap, a sátrak állanak; a tábor felett leng a zászló: mi őrsegen álló magyarok vagyunk s készülünk arra, hogy erős karral tudjunk megállni az élet nagy táborozásában.

Dr. Cz. J.

Nyomatványait

legolcsóbban,
leggyorsabban

László és Szekeres
szállítja. Uri utca.
Kérjen árajánlatot!

Gramofonon felvett nyávogás egerek ellen

Az ideai nyár folyamán Hollandiában nagymennyiségű rágcsáló pusztít a gazdák magtáraiban. Tehetetlenül álltak egy ideig a kárt okozó állatokkal szemben, míg végül is egy amszterdami mechanikusnak sikerült az egerek eleni orvosságot felfedezni. A mechanikus egyszerűen gramofonra vettette fel kiéhezett macskák nyávogását, a gramofont elhelyezték a padláson és a macskakonzert csakugyan elriasztotta az egereket. Ugyanígy kutyák ugatását vették fel lemezre. A lemezt a patkányok buvóhelyén helyezték el. A gramofont egy villamos készülék állandóan üzemben tartja, úgyhogy a kísérlet nem várt eredménnyel végződött. A sikeres kísérlet alapján most Hollandia minden módosabb gazdája csekély áramfogyasztás árán macskakonzertet rendeztet az egerek számára.



Julius 10 szerda.

6.45 Torna. — Utána: Hanglemezek. 10 Hírek. 10.20 Felolvasások. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés. 12.05 Hanglemezek. 12.30 Hírek. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 1.30 Bertha István szalonzenekara. 2.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. 4.10 A rádió diákfélőrája. 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5 Kertész Manó előadása. 5.30 Vargha Imre magyar nótákat énekel. 6.30 Beregi István gépészmérnök előadása. 7 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 7.45 A rádió külügyi negyedórása. 9.05 Szász Ila előadó estje. 8.50 Megemlékezés Wieniawskiról. 9 A varsói rádióállomás Wieniawski-hangversenyének közvetítése. 9.40 Hírek, időjárásjelentés, löversenyeredmények. 10 Hanglemezek. 10.30 Alálatlan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 0.05 Hírek.

Az új rendelet szigorúan szabályozza a tej értékesítését

A Budapesti Közlöny legutóbbi száma közli a minisztérium rendeletét a tej értékesítéséről. A rendelet szerint a földművelésügyi miniszter a tejipari vállalatokat megvizsgálhatja és új ipar-engedélyek kiadását korlátozhatja. A miniszter a tejipari vállalatok iparüzési jogát elvonhatja, ha a vállalat a tejszállítónak — elfogadható indok nélkül — az értékesítési

viszonyokhoz képest aránytalanul alacsony árakat fizet. A miniszter községenként és városokként megállapíthatja a tejért és tejszínért fizetendő legkisebb árat is. A miniszter a tejtermelés és tejforgalom irányítása körében felmerült költségek fedezése céljából a tejipari vállalatokra és a székesfőváros területén tehenet tartókra, tejjel-őrzési díjat vehet ki.

Készül az új utforgalmi statisztika

A kereskedelemügyi miniszter elrendelte az állami és törvényhatósági közutak új forgalmi statisztikájának felvételét. Az ország főközlekedési közutain lebonyolódó forgalomnak az 1927—28. évben történt első pontos megállapítása óta nagyarányú eltolódások állottak elő. A közutaknak a

megváltozott forgalmi igényekhez mért átépítése és fenntartása és az ebből származó terhek igazságos elosztása az új uttörvény alapján csak a forgalom tényleges nagyságának ismerete mellett lehetséges. A számlálást egy éven át folytonosan, minden hét bizonyos meghatározott napján végzik.

A női- és a férfi fodrászipar ki-tanulására egyidőben lehet tanoncot szerződtetni

A Budapesti Borbélyok és Férfifodrászok Ipartestülete egy konkrét esetből kifolyóan annak eldöntését kérte a polgármestertől, hogy az ipartestületeknél ugyanaz az egyén ugyanabban az időben a borbély és férfifodrász, valamint a női fodrásziparban tanoncú szerződethető-e. Szendy Károly polgármester most hozta meg ebben a vitás ügyben döntését és arról átiratban értesítette a fodrászipartestületet. Rámutat arra, hogy az érvényben levő ipartörvény, valamint a különböző rendeletek szerint a borbély és fodrász, valamint a női fodrászipar rokonipar és az iparos, ha üzeme-t az eredeti iparával

rokoniparok valamelyikére kiterjeszti, vagy ezek valamelyikére tér át, a tanonctartási jog új iparában is megilleti.

A kereskedelmi miniszter rendelete szerint a rokoniparoknak szoros kapcsolatánál és természeténél fogva nincs akadály annak, hogy a tanonc abban az időben, ugyanannál a munkánál két vagy több iparban nyerjen kiképzést, feltéve természetesen, hogy a tanonc munkaadója a kérdéses rokoniparokat tényleg önállóan üzi. Ezek alapján a polgármester megállapítja, hogy a mester, ha megfelelő képesítés engedély alapján a férfi- és női fodrásziparokat önállóan üzi, egy-

CSÉPLÉSRE

jóminőségű darabosszén, tüzi-fa, koksz, tojásszén, fa-szén, mész, cement, kőpor olcsó árban kapható
Nyíki József, Zsinór u. 30. Tel. 24.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.

időben alkalmazhat mind a két rokonipar elsajátítására egyazon személyekben tanoncokat.

Apróhirdetések

Kiárulásom e hó 25-én megszűnik. Minden nagyon olcsón eladó. Boér Erzsébet. 991

Ügyes kovácssegéd azonnali belépésre alkalmazást nyerhet a Mátray Építőanyaggyárban. 990

Szőlőhegyi utca 2. szám alatt lévő üzlethelyiség lakással kiadó aug. 1-re. 992

Üzlethelyiség lakással kiadó, érdeklődni lehet Alácsnál, Hunyadi tér 1.

Lószerszám-, kocsiülés és sérvkötő javításokat a legolcsóbban eszközli Sineger szijgyártó, Zsinór u. 5. 962

Társat keresek jövedelmező üzlethez 200—300 pengővel. Legkisebb jutalék havonta a tőke 25 százaléka. Szaktudás nem szükséges. Pénz biztosítva. Cim a kiadóban. 699

Kéthetes üsző fiával, napi 18 liter tejhozammal, eladó egy tehén. Erzsébet u. 9. 998

Egy jókarban lévő varrógép eladó, Kossuth u. 9, Thomka Gyulánénál. 5

A város közelében a Keselyes keresztnek által két és fél hold föld tanyával együtt eladó, ért. ugyanott, Fejes Györgynél.

Tüzifa, szén, koksz, pehelygyűjtő a legolcsóbb árban a Váradi faterlepen kapható. Tisztviselőnek 5 havi részletre is

Kapható továbbá a legolcsóbb árban **Bohn-gyári nagy égetett tető-oszerép és falitégla** díjmentesen házhoz szállítva 5 havi, mindenféle **deszka, lécs, épületfa, bognárfa és padlódeszka**

3—6 havi hitelre is. Bérnyalást, fűrészelést a legolcsóbb árban eszközölök.

Mielőtt tehát bárki épületanyagot és tüzianyagot vásárolna, szíveskedjék ajánlattételre felhívni. Szíves pártfogást kér:

Váradi Artur
gőzfűrés és faterlepe Csongrád
Telefon: 51.

Egy jókarban lévő kerékpár eladó. Cim a kiadóban.

Előnyös feltételek mellett alakítom át elavult, üzveszéyes villanyhálózatát, modern, falbasztylesztett vezetékre. Ha eddig nem világított villannyal, úgy most

olcsón juthat villanyvilágításhoz, ha a munkát nálam bérletben rendeli meg. Villanyszerelési munkák vállalati összege után az adóhivatal

60 % visszatérítést nyújt a háztulajdonosnak, házadóban. Felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel szolgál

özv. **Régner Zsigmond** né hatóságilag engedélyezett villanyszerelési vállalata. Egők, ernyők, modern csillárok, rádió, kerékpár, varrógép nagy választékban.

Butort

és épületmunkát elsőrendű anyagból, olcsón készítek.

Kérem a t. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

Lovas János

asztalosmester
Kossuth utca, Uj u. sarok.

Eladók:

7 holdas 650 P, 18 holdas tanyás 500 P, 25 holdas elsőrendű tanyával 550 P, 70 kat. holdas tanyás 370 P-jével holdankint

és még több kisebb-nagyobb birtok, szőlők, házak a legolcsóbb áron a

Pintér

ingatlanirodánál kaphatók Árpád u. II.-sz.

ITT A NYÁR!

Kocsy Lajos

uriszabósága (Uri utca) készíti a legmodernebb, legjobb és legolcsóbb ruhát. Elegáns nyári öltönyök. Hazai és külföldi szövetekben, tropicalokban nagy választék.

Kedvező fizetési feltételek!

HA BÁRMIT AKAR ELADNI, HIRDESSE!

Szerkesztő: Nyíki Peter.